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Monsieur le président BÊ Duc, chers collègues enseignants de chinois, 

 

Chers amis, bonjour à tous, 

 

C’est pour moi un grand plaisir de participer à l’Assemblée générale annuelle de 

l’Association des Professeurs de chinois de France et de me retrouver avec tous les 

collègues engagés depuis longtemps dans l’enseignement du chinois sur le territoire 

français. D’abord, au nom du Service de l’Education de l’Ambassade de Chine en 

France, je tiens à adresser mes chaleureuses félicitations pour la tenue réussie de cette 

assemblée, ainsi mes salutations les plus sincères et mes plus profonds respects à tous 

les membres de l’Association, et à chaque enseignant de chinois qui oeuvre pour 

l’enseignement du chinois et les échanges culturels et éducatifs entre nos deux pays.  

La France est un pionnier, un acteur majeur de l’enseignement du chinois en 

Europe. AFPC est quant à elle un pilier central et un lieu essentiel pour tout le secteur 

de l’enseignement du chinois en France. Depuis sa création, l’Association rassemble 

continuellement les forces des enseignants, met en place des plates-formes d’échanges, 

approfondit la recherche pédagogique et contribue au développement stable de 

l’enseignement du chinois dans les écoles primaires, secondaires, supérieures et dans 

différents milieux sociaux français. Grâce à ses efforts, de plus en plus de Français 

découvrent la Chine et la culture chinoise par la langue chinoise. L’Association 

consolide ainsi les bases des échanges linguistiques et culturels entre nos deux 

peuples. Son dévouement et ses résultats sont pleinement reconnus et appréciés. 

A l’heure actuelle, les relations sino-françaises maintiennent un développement 

stable de haut niveau. Les chefs d’Etat attachent une grande importance aux échanges 

populaires et à la coopération éducative. Tout récemment, le Président Xi Jinping a 

adressé une lettre de réponse aux élèves de la classe de chinois de l’Ecole 

internationale de la Région Provence-Alpes-Côte d’Azur. Dans cette lettre, le 

Président a souligné que la langue chinoise porte la brillante civilisation chinoise au 

fil du temps. Apprendre le chinois aide non seulement à comprendre une Chine à la 

fois ancienne et pleine de vitalité moderne, mais contribue aussi à bâtir un pont solide 

vers un avenir plus radieux et plus prometteur pour la Chine et la France. Le Président 

a également accueilli chaleureusement ces élèves français ainsi que davantage de 

jeunes Français et Européens à venir étudier, visiter et voyager en Chine pour 

découvrir et vivre concrètement une Chine authentique, multidimensionnelle, ouverte 

et faire du chinois un compagnon fidèle tout au long de leur croissance. Le message 

important du Président est non seulement un encouragement chaleureux pour les 

jeunes apprenants du chinois en France, mais aussi une orientation pour notre cause 

de l’enseignement du chinois. Cela signifie un espace et des opportunités de 

développement plus vastes, comme également des attentes et des exigences plus 

élevées. J’espère sincèrement que l’AFPC continuera de jouer son rôle moteur. Le 

Service de l’Education de l’Ambassade de Chine sera toujours un soutien ferme de 

l’enseignement du chinois en France. Il reste toujours un partenaire fidèle de l’AFPC 

et un solide appui pour tous les collègues. 

Pour finir, je souhaite plein succès à cette Assemblée générale annuelle ! Je vous 

souhaite à tous et à toutes bonne santé, succès professionnel et tout le bonheur du 

monde. 

Je vous remercie ! 


